



新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:中国 - 中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

切实保障和改善民生

——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之七

详见三版▶

新华社播发评论文章

把“当下改”和“长久立”结合起来

详见三版▶

习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

王沪宁蔡奇参加会见

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出,海外侨胞具有融通中外的独特优势,是连接中国与世界的重要桥梁和纽带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行,深入践行构建人类命运共同体理念,积极促进世界和平与中外友好,积极促进全球发展与合作共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联



5月8日,党和国家领导人习近平、王沪宁、蔡奇等在北京人民大会堂会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表。新华社记者 李学仁 摄

谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共

同体”为主题,来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责

人参加大会。 王毅、蒋作君参加会见。

辽宁省党政代表团赴吉林省学习考察并举行吉林省·辽宁省交流合作座谈会

谱写深化交流合作新篇章 携手推进全面振兴新突破

郝鹏景俊海讲话 李乐成胡玉亭介绍情况 周波朱国贤出席

本报讯 记者方亮报道 为深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于东北振兴发展的重要讲话和指示批示精神,5月8日,辽宁省党政代表团赴吉林省学习考察并举行吉林省·辽宁省交流合作座谈会,进一步深化两省务实合作,共同为推动东北全面振兴取得新突破贡献力量。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席座谈会并讲话,吉林省委书记、省人大常委会主任景俊海主持座谈会并讲话。省委副书记、省长李乐成,吉林省委副书记、省长胡玉亭分别介绍两省经济社会发展情况。省政协主席周波,吉林省政协主席朱国贤出席座谈会。

郝鹏代表省委、省政府对吉林长期以来给予辽宁振兴发展的大

力量。在通道建设上通力合作,共同推动东北海陆大通道上升为国家战略,更好融入共建“一带一路”,共同打造对外开放新前沿。在科技创新上合力攻坚,整合两省科研力量,共同为国家高水平科技自立自强作出贡献。在粮食保供增援上协同合作,共同维护好国家粮食安全。在生态环境上共保联治,共同筑牢生态安全屏障。在工作机制上加强协调对接,推动双方务实合作走深走实,我们共同携手为扎实推进中国式现代化东北实践作出更大贡献。

景俊海代表吉林省委、省政府,向辽宁省党政代表团到访表示热烈欢迎,向辽宁长期以来对吉林的大力支持表示衷心感谢。他说,近年来,辽宁深入贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想,迈上了高质量发展新征程。特别是党的二十大以来,辽宁开创性谋划实施全面振兴新突破三年行动,发出了打赢新时代“辽沈战役”的时代强音,辽宁的好经验、好做法、好作风非常值得我们学习借鉴。新时代新征程,我们愿同辽宁一道,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,同担重任、同向发力、同频共振,推动吉辽合作再创佳绩、再谱新篇,共同为维护国家“五大安全”作贡献、为党和国家工作大局服好务。一是打造交流互动新样板,进一步优化提升合作机制,推动区域合作取得更多成果。二是打造产业互补新格局,深化重点领域合作,加强科技创新合作,促进产业迈向中高端。(下转第二版)

辽港集团:全力拓宽汽车“出海”大通道

邢继开 本报记者 王荣琦

三年行动首战之年·现场

5月8日上午,辽港集团大连汽车码头车来车往,指挥哨声、发动机轰鸣声、轮胎与甲板的摩擦声……现场一派热火朝天的忙碌景象。

“这几年,我们的业务稳步发展,客户越来越多,码头现场生产也日益忙碌。目前,现场停放的商品车总量大概有1.3万辆,包括华晨宝马、一汽、奇瑞等。”大连汽车码头公司码头操作部经理王剑介绍。

在距离堆场数公里的码头前沿,一艘外贸滚装船停靠在泊位上,船尾部的汽车装卸跳板已经放下。“这是一艘从日本驶来的外贸船,计划在这里装卸商品车2000余辆。就在刚才,卸车作业已全部完成,即将进行装车作业。”操作部副经理庞洪波说。

说话间,庞洪波手中的对讲机响起,传来了准备装船的指令。在

工作人员的指挥下,一辆辆商品车从各处缓缓驶出,有序地离开堆场,组成整齐的车队驶向巨轮,远远望去,犹如长龙一般。

今年以来,辽港集团加大力度开发市场,不断拓展客户网络、优化港口服务,大连港商品车外贸业务较快增长。1月至3月,辽港集团外贸商品车转运量同比增长近八成。

其中,1月完成外贸出口作业超6000辆,同比增长近270%,创10年来同期外贸出口作业量最高纪录。

“作为国内商品车南北海运的北方枢纽,我们充分发挥区位优势,结

合自身泊位能力强、仓储设施足、航线覆盖广、作业效率高、服务品质优等特点,与各汽车品牌密切合作,持续提升货源集聚效应,深耕外贸业务领域,国际化服务能力和服务影响力显著增强。”大连汽车码头公司总经理助理、业务发展部经理金兆星说。

围绕商品车转运中心建设,大连汽车码头将持续拓展商品车国际物流服务网络,为国内外商品车转运搭建便捷、稳定、高效的物流通道,以实干实绩为东北海陆大通道建设提供助力,力争在全面振兴新突破三年行动中展现更大担当和作为。

我省出台推进家庭医生签约服务高质量发展实施方案
到2025年重点人群签约服务覆盖率达到70%

02版

本报推出理论文章
人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的

05版

6948701300033

郝鹏会见来辽影视艺术文化名家

充分挖掘利用丰富文艺资源
传播辽宁声音讲好辽宁故事

新华社播发评论文章
把“当下改”和“长久立”结合起来

详见三版▶

本报讯 记者方亮 杨忠厚 赵乃林报道
5月7日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏在沈阳会见中国电视艺术家协会副主席高满堂以及来辽参加高满堂从艺40周年暨编剧艺术研讨会的影视艺术名家。

郝鹏代表省委、省政府对各位影视艺术文化名家和专家学者的到来表示欢迎,对高满堂先生从艺40周年取得的成绩表示祝贺。他说,文艺事业是党和人民的重要事业,近年来,各位影视艺术文化名家深入生活、扎根人民,创作出一批叫好叫座的影视精品,为繁荣社会主义文化,满足人民群众精神文化需求作出了积极贡献。当前,辽宁正深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党的二十大决策部署,一手抓高质量发展、一手抓全面从严治党,全力实施全面振兴新突破三年行动,经济社会呈现出良好发展态势,外界对辽宁的预期持续向好。辽宁振兴是全面振兴、全方位振兴,文化文艺领域也要实现新突破,我们在实施全面振兴新突破三年行动中,把文化建设摆在了更加突出位置,提出要加快建设文化强省。辽宁拥有灿烂的历史文化、“六地”红色文化,文化资源丰富、底蕴深厚,具备影视创作和文化产业发展的独特优势。希望各位影视艺术文化名家和专家学者持续关注辽宁、支持辽宁,助力辽宁文化事业和文化产业实现高质量发展。希望大家与我们共同深挖利用好辽宁本土文化题材,把更多影视创作的目光投向辽宁,项目资源落地辽宁,创作出更多具有辽宁辨识度、彰显新时代辽宁风采的优秀影视作品,带动辽宁影视产业发展,助力我们讲好辽宁故事、传播好声音;充分发挥资源和平台优势,帮助辽宁做好影视人才的挖掘和培养工作。我们将积极提供良好条件,为推出更多精品力作提供保障。

高满堂、陈宝国、侯鸿亮、高希希、曾庆瑞等感谢辽宁省委、省政府对影视艺术发展的大力支持。大家表示,辽宁振兴发展取得的成绩令人非常振奋,辽宁文化底蕴深厚、独具特色,为影视创作提供了非常宝贵的素材,未来将把更多影视资源投向辽宁,积极为辽宁的文化事业和文化产业发展献计出力,与辽宁的艺术家一道,创作出更多影视精品,通过作品的传播讲好辽宁故事,为辽宁的振兴发展作出更大贡献。

5月8日,高满堂从艺40周年暨编剧艺术研讨会在沈阳举办。辽宁籍艺术家高满堂从事电视编剧创作四十载,编剧1000余(部)集,代表作有电视剧《家有九凤》《大工匠》《闯关东》系列等,很多作品脍炙人口,受到人民群众的普遍好评,成为当代中国文艺的经典。研讨会上,与会嘉宾对高满堂电视剧的创作历程、艺术特色和作品影响进行了多方位的分析,从不同视角对高满堂的艺术成就给予高度评价。

省委常委、宣传部部长刘慧晏参加会见并出席研讨会。

第十六届高技能人才表彰大会在京举行
辽宁14名技能人才获国家表彰

本报讯 记者徐铁英报道 5月7日,第十六届高技能人才表彰大会在北京举行,本次大会表彰通报了本届评选产生的30名中华技能大奖获得者和295名全国技术能手。沈阳飞机工业(集团)有限公司方文墨荣获中华技能大奖。

中华技能大奖和全国技术能手是树选褒奖优秀技能人才的最高政府奖项,受到表彰的高技能人才是践行技能成才、矢志技能报国的先进典型,是全国技能劳动者的先进代表。

高技能人才评选表彰每两年一届,1995年开始至今已累计表彰320名中华技能大奖获得者和3616名全国技术能手,辽宁省共有24名中华技能大奖获得者和156名全国技术能手。

近年来,我省深入加强高技能人才队伍建设,制定职业技能培训和技工教育“十四五”规划,实施技能辽宁行动,成功举办辽宁省第一届职业技能大赛,在全社会营造出劳动光荣、技能宝贵的良好氛围。

我省8项目入选国家农业产业
融合发展项目创建名单

本报讯 记者李越报道 日前,农业农村部公布2023年农业产业融合发展项目创建名单。我省肉牛产业集群入选优势特色产业集群建设名单;台安县现代农业产业园、大石桥市现代农业产业园入选国家现代农业产业园创建名单;灯塔市柳河子镇、开原市中固镇、绥中县西甸子镇、营口市鲅鱼圈区熊岳镇、瓦房店市西杨乡入选农业产业强镇创建名单。

农村产业融合发展是指以农业为基本依托,通过产业联动、产业集聚、技术渗透、体制创新等方式,将资本、技术以及资源要素进行跨界集约化配置,使农业生产、农产品加工和销售、

铁路信号有限责任公司获国家技能人才培育突出贡献单位,大连交通技师学院刘晓明获国家技能人才培育突出贡献个人。

中华技能大奖和全国技术能手是树选褒奖优秀技能人才的最高政府奖项,受到表彰的高技能人才是践行技能成才、矢志技能报国的先进典型,是全国技能劳动者的先进代表。

高技能人才评选表彰每两年一届,1995年开始至今已累计表彰320名中华技能大奖获得者和3616名全国技术能手,辽宁省共有24名中华技能大奖获得者和156名全国技术能手。

近年来,我省深入加强高技能人才队伍建设,制定职业技能培训和技工教育“十四五”规划,实施技能辽宁行动,成功举办辽宁省第一届职业技能大赛,在全社会营造出劳动光荣、技能宝贵的良好氛围。

餐饮、休闲以及其他服务业有机整合在一起,改革传统的农业经营模式,助力农民增收和农村农业发展。

我省明确,要扎实推进项目实施,通过强化业务指导,做好“土特产”文章,开发乡土资源,突出地域特点,聚焦主导产业,补足短板弱项,推动乡村产业链条升级。完善联农带农利益联结机制,提升建设水平和质量,按时保质保量完成建设工作。同时,我省要求各地要立足区域自然资源禀赋、农业产业基础和发展需求,聚焦重要农产品稳产保供、地方优势特色产业,扎实做好农业产业融合发展项目储备工作。